Bygherre
Byggesag


Kapitel
:

Arbejdsbeskrivelse - Dampspærre
Kap.-side
:
-1

Dato
:



Rev.
:




Omfang

Montering af damspærre under murrem.
Lokalisering

Der henvises til følgende tegninger: 

· <X>

· <X>

Produkter

DAFA sokkel- og remfolie

Generelt

Basisbeskrivelsen er sammen med denne arbejdsbeskrivelse gældende for arbejdets udførelse.
Udførelse
DAFA sokkel- og remfolie fastgøres til remmen inden den monteres. Folien placeres, så tapestrimlen kan anvendes til samling med dampspærrefolien.  

Inden montagen skal det sikres, at overfladen på tegl- eller betonvæggen, skal være renset for skarpe grater, rengjort og fri for støv og fugt. Primer anvendes, hvor der ikke kan opnå tilstrækkelig vedhæftning til underlaget. Det anbefales at anvende primer på sugende underlag som tegl, beton, porebeton eller tørt træværk. Der udlægges 2 striber DAFA butyl type 200. Strengene skal være min. 8 mm i tykkelsen. Hvis der er større huller eller revner i væggen, skal disse tætnes med ekstra fuge. Folien klemmes mod fugen med remmen, så maksimal tæthed opnås. Folien placeres så samling til den øvrige dampspærre udføres på fast underlag. 
Når folien er monteret, skal den klæbes til dampspærren.

Det skal sikres, at borestøvet ikke ”løfter” folien. Det er vigtigt at remmen er presset tæt mod underlaget, inden hullet bores. Hvis der er borestøv mellem folie og underlag, skal dette fjernes, og der skal udlægges en ny butylfuge.
