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Generelt
Arbejdet omfatter levering og montering af dampspærre samt materialer og bygningsdele, som er nærmere beskrevet i arbejdsbeskrivelsen eller vist på tegningerne.

Arbejdet omfatter herudover bestemmelserne i byggesagsbeskrivelsen samt eventuelt i tilbudslistens angivne ydelser.
Arbejdet omfatter følgende bygningsdele

· <X>
· <X>
Lokalisering
Der henvises til følgende tegninger

· <X>
· <X>
Afgrænsninger
Levering og montering af damspærresystem fastgjort til konstruktionen, udført med nødvendige tapesamlinger, tilslutninger, fuger, kraver


samt øvrige foranstaltninger, der er nødvendige for arbejdets udførelse. 

Systemet der anvendes, skal have et komplet tilbehørsprogram som folier, tape, klæber, kraver, gennemføringer mv. Kun systemer med udførlig montagevejledning må anvendes. 
Funktionskrav
Damspærren skal sikre, at fugtig luft ikke trænger ind i konstruktionerne. Samtidig skal dampspærren udgøre konstruktionernes tæthedsplan, og skal kunne modstå en tæthedsprøve på (XX) l/s pr. m², målt ved et tryk på 50 pcal.   
Kvalitetsdokumentation og garanti
Som dokumentation for kvalitetsovervågning og kontrol af arbejdets

kvalitet, skal der føres et arkiv, som skal indeholde dokumentation for materialekontrol, modtagekontrol, udførelseskontrol samt slutkontrol.
Dampspærresystemet skal leveres med 30 års funktionsgaranti. Garantien skal udstedes af producenten i form af en garantierklæring. 
Erklæringen afleveres til byggeledelsen sammen med kvalitets-dokumentationen. 
 MACROBUTTON forskprodukter Produkter 
Dampspærrefolie 


Type

Polyethylen belagt med Polypropylen
Sd-værdi 

8 meter
Tykkelse

0,20 mm
Tape

Dampspærresystemet skal indeholde forskellige typer tape, der kan tilpasses den enkelte samling. Enkeltsidet tape skal have en bredde på 60 mm. Dobbeltklæbende tape skal have en bredde på 30 mm. 
Tapen skal være godkendt til samling af dampspærre iht. DS/EN 13984.
Foruden tape til samlinger skal systemet indeholde en tape, der kan anvendes ved samling mod tilstødende bygningsdele. 
Klæber 

Systemet skal indeholde en folieklæber med stærk og vedvarende klæbeevne. Klæberen skal kunne udligne ujævnheder og følge bygningens bevægelser. Klæberen skal være fri for opløsningsmidler og skal kunne anvendes ved temperaturer på mellem +5 oC og + 35 oC.
Kraver
Systemet skal indeholde kraver til kabel- og rørgennemføringer. Kraverne skal være tilpasset standard dimensioner for rør, kabler og dåser. Kraverne skal være monteret med klæber, der sikrer en tæt samling til dampspærren. Kravernes grundmateriale skal være EPDM dug. 
Systemet skal indeholde kraver, der kan anvendes som tætning omkring f.eks. spærfod, hanebånd eller gulvbjælker. Kraverne skal kunne monteres direkte til bjælker uden fast underlag, og derved skabe en tæt samling mellem bjælke og dampspærre.  

Håndtering 

Produkterne skal opbevares og transporteres på en sådan måde, at de ikke beskadiges. 
Udrulning må ikke foregå på gulve o. lign., som kan beskadige folien. 

Inden montagen skal alle materialer afklimatiseres, således disse er tilpasset temperaturen i bygningen, hvori de skal monteres.

Montering

Dampbremsen skal monteres ved temperaturer over 5 oC.

Inden montagen skal konstruktionerne være afstivet og fastgjort, så folie, tape, fuger mv. ikke udsættes for unødige belastninger. Overflader, hvor der skal monteres tape eller foliekæber, skal være tørre og fri for støv.

Der må ikke monteres dampspærre på materialer eller konstruktioner, der er våde eller fugtige, dette skal kontrolleres inden montage af damp-spærren.

Samlinger, gennemføringer og tilslutninger skal udføres med fast underlag, f.eks. 15 mm krydsfinerplade.

Fastgørelse

Folien fastgøres til underlag af træ med klammer og underlag af stål med dobbeltklæbende tape. Antal og placering af fastgørelser tilpasses konstruktionen. 
Det skal altid sikres, at dampspærren er fastgjort, så der ikke opstår skader, når dampspærren udsættes for vindtryk, herunder tætheds-prøvning mv. Samlinger eller tilslutninger udføres med mindst 100 mm overlæg. Det er vigtigt, at overlægget ikke rynker eller folder.
Samlinger, gennemføringer og tilslutninger skal udføres med fast underlag, f.eks. forskalling eller 15 mm krydsfinerplade.
Montageklammer og samlinger på damspærren forsegles med egnet tape. Tapen placeres centreret over samlingen og trykkes, så optimal vedhæftning opnås. Overfladerne skal være tørre, rene og fri for snavs og støv.

Dampspærren skal efter montagen være plan og udstrammet. Det er vigtigt, at dampspærren i hjørner og ved sammenbygninger ikke er spændt så hårdt, at samlingerne udsættes for unødige belastninger.
Anvisninger

Specifikke afsnit i nedenstående anvisninger, rapporter mv. i gældende udgave, er sammen med projektmaterialets specifikationer gældende for arbejdets udførelse. 

· Producentens gældende montageanvisning 

· SBi-anvisning 214 Klimaskærmens lufttæthed

· Byg-erfa blad (39) 08 06 30 - Dampspærre, udførelse og detaljer mod opvarmede rum

· Byg-erfa blad (39) 07 10 29 - Dampspærre i klimaskærmen, fugttransport og materialer

· Byg-erfa blad (39) 11 11 22 - Dampspærresamlinger og tætningsmidler

· Byg-erfa blad (39) 02 06 26 - Indbygning af halogenspots i isolerede loftkonstruktioner

