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Omfang

Montering af lysningsfolie i vægge med dampspærre.
Lokalisering

Der henvises til følgende tegninger: 

· <X>

· <X>

Produkter

DAFA PE lysningsfolie

DAFA hjørner

Udførelse

Ved dør- og vindueslysninger i konstruktioner med dampspærre, anvendes DAFA PE lysningsfolie. 
Lysningsfolien monteres til ydersiden af karmen med tapestrimlen, inden vinduet monteres. Karmen rengøres på ydersiden, og skal være tør, ren og fri for snavs og støv, inden lysningsfolien klæbes fast. Primer anvendes, hvor der ikke kan opnå tilstrækkelig vedhæftning til underlaget. Det anbefales at anvende primer på sugende underlag som tegl, beton, porebeton eller tørt træværk. Folien føres i ét stykke omkring karmen, og samles med 100 mm overlæg. Hjørner udføres med 1-2 cm fold, for at lysningsfolien kan nå helt ud i lysningens hjørne. Folien fastgøres ca. 30 mm inde på karmen. Det er vigtigt, at folien ikke rynker eller folder. Samlingen trykkes med egnet rulle. Folien foldes ind på vinduet, så den er beskyttet, når vinduet isættes. 
Lysningsfolien monteres til konstruktionen omkring vinduet. Hjørner udføres, så de ikke beskadiges, når lysningerne monteres. 

Lysningsfolien klæbes på fast underlag til damspærren med DAFA dampspærretape, blå. I hjørnerne monteres DAFA hjørne, blå. Hjørnet monteres, så folien ikke rynker eller folder, og klæbes på fast underlag til damspærren med DAFA dampspærretape, grøn.
