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Generelt
Arbejdet omfatter levering og montering af dampspærre samt materialer og bygningsdele, som er nærmere beskrevet i arbejdsbeskrivelsen eller vist på tegningerne.

Arbejdet omfatter herudover bestemmelserne i byggesagsbeskrivelsen, samt eventuelt i tilbudslistens angivne ydelser.
Arbejdet omfatter følgende bygningsdele

· Lofter, herunder dampspærre
· Folie under murremme
· Folie i dør- og vindueslysninger

Lokalisering
Der henvises til følgende tegninger

· <X>

· <X>

Afgrænsninger
Levering og montering af DAFA EcoFoil, fastgjort til konstruktionen, udført med nødvendige tapesamlinger, tilslutninger, fuger, kraver samt øvrige foranstaltninger, der er nødvendige for arbejdets udførelse. Dampspærresystemet skal monteres i henhold til gældende montage-anvisning. 

Funktionskrav
Dampspærren skal sikre, at fugtig luft ikke trænger ind i konstruktionerne. Samtidig skal dampspærren udgøre konstruktionens tæthedsplan, og skal derfor kunne modstå en tæthedsprøve på 1,5 l/s pr. m², målt ved et tryk på 50 pcal. 
Kvalitetsdokumentation og garanti
Dokumentation for kvalitetsovervågning og kontrol af arbejdets

kvalitet skal føres i et arkiv, som skal indeholde dokumentation for materialekontrol, modtagekontrol, udførelseskontrol samt slutkontrol.
Der udfyldes en garantiansøgning med ansøgning om 15 års garanti. Ansøgningen fremsendes til DAFA, som sender en garantierklæring retur. Erklæringen afleveres til byggeledelsen sammen med kvalitets-dokumentationen.

 MACROBUTTON forskprodukter Produkter 
Dampspærrefolie 


Type

DAFA EcoFoilTM
Sd-værdi

80 meter
Rullebredde 

2m/4m
Tape

DAFA dampspærretape, grøn 50 mm

- Er fleksibel og strækbar, kan anvendes til rørsamlinger
DAFA dampspærretape, blå 50 mm

- Anvendes til langs- og tværgående samlinger

DAFA dobbeltklæbende tape, 30 mm 

- Anvendes montage til stålprofiler, eller i overlæg

Klæber
DAFA folieklæb 

- Anvendes til sugende underlag

Kraver

DAFA rørkrave type 260, 260x260 mm 

- Anvendes til runde rør fra Ø15 - Ø110 mm

DAFA rørkrave type 345, 345x345 mm

- Anvendes til runde rør fra Ø80 - Ø200

- Anvendes til firkantede rør 100x150 mm og 150x150 mm

DAFA rørkrave type 520, 520x520 mm 

- Anvendes til runde rør fra Ø200 - Ø400 mm

DAFA kabelkrave 195, 195x195 mm

- Anvendes til PL dåse Ø80 mm eller 4 stk. kabler Ø7 - Ø10 mm eller 2 stk. kabler Ø7 - Ø22 mm 

DAFA spærfodskrave, 45x190/245 mm

- Anvendes til spærfod, bjælkelag, hanebånd mv. 

DAFA PE lysningsfolie, blå, bredder 200 mm, 300 mm, 400 mm

- Anvendes til indvendige dør- og vindueslysninger

DAFA PE lysningsfolie, grøn 410 mm

- Anvendes til indvendige dør- og vindueslysninger

DAFA Duo Foil, bredder 130 - 160 mm, 180 - 210 mm, 220 - 250 mm

- Anvendes til dør- og vindueslysninger 

Hjørner

DAFA udvendigt hjørne, 150x150 mm, 250x250 mm

- Anvendes til udvendige hjørnesamlinger

DAFA indvendigt hjørne, 150x150 mm, 250x250 mm

- Anvendes til indvendige hjørnesamlinger

Øvrigt tilbehør

DAFA sokkel- og remfolie

- Anvendes mellem fundament og bundrem

- Anvendes mellem tung væg og murrem

DAFA Multi SealingTM

- Anvendes til specialtætninger 

Håndtering 

Produkterne skal opbevares og transporteres på en sådan måde, at de ikke beskadiges. Udrulning må ikke foregå på gulve o.lign., som kan beskadige folien. Inden montagen skal alle materialer afklimatiseres, således disse er tilpasset temperaturen i bygningen, hvori de skal monteres.

Montering

DAFA AirStop System kan monteres ved temperaturer over 5 oC.

Inden montage af dampspærren skal konstruktionerne være afstivet og fastgjort, så folie, tape, fuger mv. ikke udsættes for unødige belastninger. Overflader, hvor der skal monteres tape eller foliekæber, skal være tørre og fri for støv. Primer anvendes, hvor der ikke kan opnå tilstrækkelig vedhæftning til underlaget. Det anbefales at anvende primer på sugende underlag som tegl, beton, porebeton eller tørt træværk.
Der må ikke monteres dampspærre på materialer eller konstruktioner, der er våde eller fugtige, dette skal kontrolleres inden montage af damp-spærren.

DAFA AirStop System kan monteres vandret og lodret. Dampspærren skal altid monteres, så siden med tekst vender mod den opvarmede del. Samlinger, gennemføringer og tilslutninger skal udføres med fast underlag, f.eks. 15 mm krydsfinerplade.

Fastgørelse

Folien fastgøres til underlag af træ med klammer og underlag af stål med DAFA dobbeltklæbende tape. Antal og placering af fastgørelser afhænger af konstruktionen.

Det skal altid sikres, at dampspærren er fastgjort, så der ikke opstår skader, når dampspærren udsættes for vindtryk, herunder tætheds-prøvning mv. Samlinger eller tilslutninger udføres med mindst 100 mm overlæg. Det er vigtigt, at overlægget ikke rynker eller folder.

Montageklammer og samlinger på damspærren forsegles med DAFA tape. Tapen placeres centreret over samlingen, og trykkes så optimal vedhæftning opnås. Overfladerne skal være tørre, rene og fri for snavs og støv.

Dampspærren skal efter montagen være plan og udstrammet. Det er vigtigt, at dampspærren i hjørner og ved sammenbygninger, ikke er spændt så hårdt, at samlingerne udsættes for unødige belastninger.
Anvisninger

Specifikke afsnit i nedenstående anvisninger, rapporter mv., i gældende udgave, er sammen med projektmaterialets specifikationer gældende for arbejdets udførelse. 

· Gældende montageanvisning DAFA AirStop System

· SBi-anvisning 214 Klimaskærmens lufttæthed

· Byg-erfa blad (39) 08 06 30 - Dampspærre, udførelse og detaljer mod opvarmede rum

· Byg-erfa blad (39) 07 10 29 - Dampspærre i klimaskærmen, fugttransport og materialer

· Byg-erfa blad (39) 11 11 22 - Dampspærresamlinger og tætningsmidler

· Byg-erfa blad (39) 02 06 26 - Indbygning af halogenspots i isolerede loftkonstruktioner

Arbejdsbeskrivelse

Generelt

Basisbeskrivelsen er sammen med denne arbejdsbeskrivelse gældende for arbejdets udførelse. 
Produkter

DAFA folieklæb
Udførelse

Ved tilslutning til omkringliggende bygningsdele anvendes èt af nedenstående produkter.

Folieklæb
Ved tætning til sugende underlag som f.eks. puds, beton ubehandlet træ mv. anvendes DAFA folieklæb.    

Før montering skal det sikres, at overfladen er fast, tør og fri for støv og fedtstof. Primer anvendes, hvor der ikke kan opnå tilstrækkelig vedhæftning til underlaget. Det anbefales at anvende primer på sugende underlag som tegl, beton, porebeton eller tørt træværk. Folieklæberen påføres i strenge med en tykkelse på mindst 8 mm. Umiddelbart efter fikseres dampspærren forsigtigt på den våde klæbestreng, fugen må ikke trykkes tyndere en 4 mm. Fugen aflastes med en fold på folien umiddelbart før fugen.

Produkter

DAFA sokkel- og remfolie

Udførelse
DAFA sokkel- og remfolie fastgøres til remmen inden den monteres. Folien placeres, så tapestrimlen kan anvendes til samling med dampspærrefolien.  
Inden montagen skal det sikres, at overfladen på tegl- eller betonvæggen skal være renset for skarpe grater, rengjort og fri for støv og fugt. Primer anvendes, hvor der ikke kan opnå tilstrækkelig vedhæftning til underlaget. Det anbefales at anvende primer på sugende underlag som tegl, beton, porebeton eller tørt træværk. Der udlægges 2 striber DAFA butyl type 200. Strengene skal være min. 8 mm i tykkelsen. Hvis der er større huller eller revner i væggen, skal disse tætnes med ekstra fuge. Folien klemmes mod fugen med remmen, så maksimal tæthed opnås. Folien placeres så samling til den øvrige dampspærre udføres på fast underlag. Når folien er monteret, skal den klæbes til dampspærren.

Det skal sikres, at borestøvet ikke ”løfter” folien. Det er vigtigt at remmen er presset tæt mod underlaget, inden hullet bores. Hvis der er borestøv mellem folie og underlag, skal dette fjernes, og der skal udlægges en ny butylfuge.

Produkter

DAFA rørkrave

Udførelse

Ved gennemføring af ventilations- og afløbsrør anvendes DAFA universal rørkrave. Typen af rørkrave fastlægges ud fra rørets dimension. 

Der etableres et fast underlag, hvor dampspærren og universalkraven kan monteres med tætte samlinger. Underlaget kan udføres af forskalling eller 15 mm krydsfiner. Røret skal være fastgjort til konstruktionen. 
Dampspærren tilskæres i hjørnet, hvor emnet bryder folien. Det er vigtigt, at folien ikke rynker eller folder. 
Universalkraven leveres med stansede markeringer. Der må ikke laves udskæringer for emner, der ikke er forstanset. Ved firkantede rør skal universalkrave forsegles med DAFA dampspærretape, grøn.

Produkter

DAFA kabelkrave

Udførelse

Ved gennemføring af kabler eller PL-loftdåser anvendes DAFA universal kabelkrave. 

Inden kraven monteres, skal der etableres et fast underlag, hvor damp-spærren og kabelkraven kan klæbes med tætte samlinger. Underlaget kan udføres af forskalling eller 15 mm krydsfiner. Dåsen eller kablerne skal være fastgjort til konstruktionen. Dampspærren tilskæres, så kablet uhindret kan føres gennem denne, det er vigtigt at folien ikke rynker eller folder. 
Kabelkraven leveres med stansede markeringer. Der må ikke laves udskæringer for emner, der ikke er forstanset. Kraven føres ind over kablet eller dåsen og klæbes til dampspærren. 
Produkter

DAFA PE lysningsfolie, blå

Udførelse

Ved dør- og vindueslysninger i konstruktioner med dampspærre, anvendes DAFA PE lysningsfolie. 

Lysningsfolien monteres til ydersiden af karmen med tapestrimlen, inden vinduet monteres. Karmen rengøres på ydersiden, og skal være tør, ren og fri for snavs og støv, inden lysningsfolien klæbes fast. Folien føres i ét stykke omkring karmen, og samles med 100 mm overlæg. Hjørner udføres med 1-2 cm fold, for at lysningsfolien kan nå helt ud i lysningens hjørne. Folien fastgøres ca. 30 mm inde på karmen. Det er vigtigt, at folien ikke rynker eller folder. Samlingen trykkes med egnet rulle. Folien foldes ind på vinduet, så den er beskyttet, når vinduet isættes. 
Overfladen på væggen, hvor der skal klæbes, rengøres, så den er tør, ren og fri for snavs og støv. Vedhæftningsevnen skal afprøves inden montagen. Hvis der er tvivl om vedhæftningsevnen, anvendes DAFA folieklæb. Samlingen trykkes med egnet rulle. Folien placeres, så lysningen og vinduespladen kan monteres, uden at den ødelægges.
